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INTERROGAZIONE ORALE CON DISCUSSIONE O-0006/07
a norma dell'articolo 108 del regolamento
di Giusto Catania, Søren Bo Søndergaard, Kartika Tamara Liotard, Sylvia-Yvonne Kaufmann, Eva-
Britt Svensson, Mary Lou McDonald e Adamos Adamou, a nome del gruppo GUE/NGL
alla Commissione

Oggetto: Restrizioni UE sulle sostanze liquide consentite a bordo degli aeromobili

Il Consiglio ha adottato il regolamento (CE) n.1448/20061 della Commissione che stabilisce talune 
misure di applicazione delle norme di base comuni sulla sicurezza dell’aviazione, contenente un 
allegato riservato recante alcune restrizioni sulle sostanze liquide consentite all'interno del bagaglio a 
mano a bordo degli aeromobili .

1. Può la Commissione chiarire ed indicare perché il contenuto dell'allegato, vincolante per i 
passeggeri, viene tenuto segreto in violazione del principio democratico di trasparenza giuridica? 
Quali sanzioni si applicano in caso di rifiuto o violazione delle regole dell'allegato stesso? In che 
modo si intende evitare un'attuazione arbitraria di una regola segreta o delle sue eccezioni? Come 
si può contestare una decisione o una sanzione, nell'immediato o a posteriori, e ricorrere alle vie 
legali, se la norma è segreta?

2. In che modo si giustifica tale misura? Per quale ragione e su quali basi ha proposto la 
Commissione una simile misura? Quali competenze specialistiche ha acquisito prima di decidere 
al riguardo? Ha applicato il criterio di proporzionalità, necessità ed efficacia, sia in relazione ai 
diritti dei cittadini che per quanto riguarda la sicurezza?

3. Per quale motivo l'applicazione della misura non è armonizzata e viene lasciata al potere 
discrezionale degli Stati membri, delle autorità aeroportuali e dei servizi di sicurezza? Valuterà la 
Commissione le conseguenze pratiche di tale misura sui singoli individui, sui loro diritti, nonché 
sulla gestione dei servizi a terra degli aeroporti (controllo bagagli, voli di collegamento, ecc.) ed 
informerà i cittadini e il PE in proposito? Esistono categorie di persone o VIP che, anche 
viaggiando con compagnie commerciali, possono ottenere un'esenzione da queste regole?

4. Intende la Commissione rivedere tale misura, per trarre insegnamento dall'esperienza derivata 
dalla sua applicazione, affrontando le questioni summenzionate, nonché il problema relativo al 
sequestro di prodotti contenuti nel bagaglio dei passeggeri in transito sul territorio dell'UE? Se sì, 
quando?

5. Concorda la Commissione sul fatto che la procedura di comitatologia applicata non tiene conto 
dell'adeguato controllo parlamentare e giurisdizionale, e viola i principi democratici e gli standard 
europei? Cosa suggerisce al fine di colmare queste gravi lacune?
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